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„Jest czas czekania i związanych z nim nadziei. 
(...) Adwent jest czasem posiewu słowa nadziei    

i otwierania się na Tego, Kogo ono zwiastuje. 
(…) W Nim streszczają się wszystkie Boże 

obietnice dane ludziom”. Fragment rozważań 
ks. prof. Andrzeja Rojewskiego, liturgisty, do-

skonale wprowadza nas w myśl dzisiejszej litur-
gii. Spójrzmy najpierw na drugie czytanie. Św. 
Jakub zachęca w nim do cierpliwego trwania w 

oczekiwaniu na przyjście Chrystusa: „Bądźcie 
cierpliwi i umacniajcie wasze serca, bo przyj-

ście Pana jest już bliskie”. Za przykład wytrwa-
łości i cierpliwości winni nam służyć prorocy, 

którzy przemawiali w imię Pańskie. Jednym z 
proroków był Jan Chrzciciel, który został posła-

ny, by przygotować drogę 
Panu. On nam przypomina, 
że w Osobie Jezusa wypeł-

niają się obietnice mesjań-
skie z Księgi proroka Izaja-

sza. Wskazuje, że Chrystus nie jest jakimś 
wieszczem grającym na ludzkich uczuciach i 

pragnącym sławy. Tym, którzy zwracają się do 
Niego z wiarą, udziela tego, o co proszą. Przy-
szedł na ziemię, by wyzwolić ludzi od najwięk-

szej niewoli, jaką jest grzech. Proroctwa Stare-
go Testamentu wskazują, że tylko Jezus jest 

jedynym Zbawicielem, jedyną szansą ocalenia 
świata. Czy ja rzeczywiście w to wierzę? Cuda, 

które u jednych budziły podziw, były przecież 
dla innych zgorszeniem. Te cuda określały oso-

bę Jezusa i świadczyły, że czasy mesjańskie już 
nadeszły. Jaka więc powinna być nasza posta-
wa? Każdy z nas może być na swój sposób dla 

innych Janem Chrzcicielem. Rodzice dla dzieci, 
nauczyciele dla wychowanków, dziennikarze 

dla czytelników. Często próbujemy szukać in-
nych niż Jezus wybawicieli. Szukamy wypeł-

nienia własnych proroctw, sięgając po horosko-

py w poczytnych magazynach ilustrowanych, 
korzystamy ze "współczesnych" proroków, za 

których uważamy wróżki, astrologów. Karty 
tarota, wahadełka, ustawienia gwiazd i innych 

ciał niebieskich mają nam zapewnić znajomość 
przyszłości? Są to szklane radości, które błysz-

czą przez moment, ale niosą ze sobą udrękę. I 
zapominamy, kto tak naprawdę jest tym, który 
pomaga nam rozwiązywać życiowe problemy, 

obdarza nas wolnością i radością życia. Jakże 
więc łatwo przychodzi nam wzmacniać się pro-

stymi receptami osiągnięcia szybkiego sukcesu. 
I tak, z jednej strony dajemy Panu Bogu świecz-

kę, z drugiej zaś diabłu ogarek. Są ludzie, któ-
rzy sami zasypali sobie drogę Adwentu, albo 

wykopali przepaść między sobą a 
Bogiem, albo też zeszli z tej drogi 
na bezdroża. Teraz jest stosowny 

czas, aby usunąć na swojej drodze 
do Boga istniejące przeszkody. 

Trzeba tylko zdobyć się na wysiłek i silną wolę. 
Przygotowujemy się do pamiątki Jego pierw-

szego przyjścia na świat jako Boga-Człowieka. 
Prostujmy zatem drogi naszego codziennego 
życia, zasypując przepaści egoizmu, niechęci i 

nienawiści do innych. Głośmy Ewangelię, rado-
sne orędzie dobrej nowiny o zbawieniu. Pro-

mieniujmy dobrym przykładem chrześcijańskie-
go życia, byśmy byli – jak św. Jan Chrzciciel i 

inni prorocy – żywymi znakami obecności Bo-
ga w świecie. Jeszcze w czasach apostolskich 

wydawało się, że na to powtórne przyjście nie 
trzeba będzie długo czekać: „Bądźcie cierpliwi i 
umacniajcie serca wasze, bo przyjście Pana jest 

już bliskie”- radził św. Jakub Apostoł. Dziś już 
wiemy, że nie wystarczy czekać. Przyjście to 

może przyspieszyć tylko nasza z Bogiem 
współpraca, co roku wspierana doświadczeniem 

adwentowej pustyni.      (Ks. Leszek Smoliński) 

 

DANE KONTAKTOWE 
Lokalna Polska Misja Katolicka pw. Św. Brata Alberta w Letchworth 

oraz: Stevenage, Hatfield, St Albans i Hemel Hempstead 
Proboszcz: Ks. Cezary Komosiński, Tel: 07519059276 

E-mail: swalbertlet@gmail.com                                             
http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/ 

 

MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH OŚRODKACH: 
 

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wtorek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 Pixmore 
Way, Letchworth G. City, SG6 3TP) 
 

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Beaconsfield 
Road, St Albans, Herts, AL1 3RB) 
 

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all Crea-
tion, St Albans Road, Hemel Hempstead, HP3 8PG) 
 

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury Square, Hat-
field, Herts, AL9 5JD) 

 

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół St Hilda, 
9 Breakspear, Stevenage, Herts, SG2 9SQ) 

III NIEDZIELA  
ADWENTU 

PLAN MSZY ŚW. NA OKRES BOŻEGO NARODZENIA I NOWEGO ROKU: 
 

 

24.12.2025 - Wigilia Narodzenia Pańskiego - Pasterka (Środa) 

            Stevenage - 20.30 
 

25.12.2025 - Uroczystość Narodzenia Pańskiego (Czwartek) 

   Letchworth - 13.00 / St Albans - 16.00 / Hatfield - 18.00 
 

26.12.2025 - Święto św. Szczepana, pierwszego męczennika        

             (Piątek) - Stevenage - 13.00 / Hemel Hempstead - 15.00 
 

27.12.2025 - Niedzielna Msza św. (Sobota) 

   Stevenage, 17.00  
 

28.12.2025 - Święto Św. Rodziny (Niedziela)  

   Letchworth - 13.00 / St Albans - 16.00 /  Hatfield - 18.00 

30.12.2025 - Wtorek - Msza św. - Letchworth, 18.30 

31.01.2025 - Środa - Nie ma Mszy św. 
 

01.01.2026 - Uroczystość Św. Bożej Rodzicielki Maryi       

              (Czwartek) - Letchworth - 15.00 / Hatfield - 18.00 
 

06.01.2026 - Objawienie Pańskie (Wtorek)   

   Stevenage - 18.30  

   

SPOWIEDŹ ŚW. 
 

PRZD ŚWIĘTAMI 
 

Zachęcam i zapraszam 

do skorzystania ze 

spowiedzi św. przed 

każdą Mszą św. za-

równo w niedziele jak 

i w dni powszednie 

okresu Adwentu. (W 

dni powszednie - rów-

nież po Mszy św.) Nie 

odkładajmy tego Sa-

kramentu na ostatnią 

chwilę. Proszę. Jestem 

do dyspozycji już oko-

ło 30 minut przed Eu-

charystiami. 

http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/


DATA LOKALIZACJA GODZ. INTENCJE I NABOŻEŃSTWA 

13.12.2025 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
+ Ludwik Stelmach w 30 dzień po śmierci 

(córka Justyna z rodziną)  

14.12.2025 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
III NIEDZIELA ADWENTU 

+ Iwona Skorek (siostra z rodziną) 

St Albans  16.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji Pawła  

z okazji urodzin 

Hatfield 18.00 
O łaskę zdrowia i Boże błogosławieństwo  

dla Marii Ciastoń (syn) 

16.12.2025 
Wtorek 

Letchworth 18.30 Nie ma intencji 

17.12.2025 
Środa 

Stevenage 18.30 
W intencji Polski i Polaków za przyczyną św. 

Andrzeja Boboli 

19.12.2025 
Piątek 

Stevenage 18.30 + Halina Komosińska w miesiąc po śmierci 

20.12.2025 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji córki Bianki 

z okazji 9 rocznicy urodzin (rodzice) 

21.12.2025 
Niedziela     

Letchworth 13.00 
IV NIEDZIELA ADWENTU 

+ Bogusław Piotrowski w 5 rocznicę śmierci,  
+ Maria Piotrowska w 25 rocznicę śm. (córki) 

Hemel Hempstead 16.00 + Edward Florian 

Hatfield 18.00 
+ Babcia Anastazja Mieszczyk  

w miesiąc po śmmierci 

23.12.2025 
Wtorek 

Letchworth 18.30 Nie ma intencji 

24.12.2025 
Środa 

Stevenage 20.30 
WIGILIA NARODZENIA PAŃSKIEGO 

PASTERKA  
W intencji wszystkich Parafian 

25.12.2025 
Czwartek     

Letchworth 13.00 
NARODZENIE PAŃSKIE UROCZSTOŚĆ 

Nie ma intencji 

St Albans 16.00 + Halina Radzimirska (syn z rodziną) 

Hatfield 18.00 Nie ma intencji 

26.12. 2025 
Piątek 

Letchworth 13.00 
DRUGI DZIEŃ ŚWIĄT 

Św. Szczepana, pierwszego męczennika 
Nie ma intencji 

Hemel Hempstead 15.00 + Jerzy Baran w rocznicę śmierci 

INTENCJE MSZALNE  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. W najbliższych tygodniach w liturgii Kościoła będziemy przeżywać:  25.12 - Narodzenie 
Pańskie, Uroczystość, 26.12 - św. Szczepana, pierwszego męczennika, święto, 27.12 - św. Jana 

Apostoła i Ewangelisty, święto, 28.12 - Św. Rodziny: Jezusa, Maryi i Józefa, święto, 31.12 – św. 
Sylwestra, papieża, 01.01 - Św. Bożej Rodzicielki Maryi, uroczystość (obowiązkowa),  

 

2. W każdy piątek w Stevenage wystawienie Najświętszego Sakramentu, możliwość osobi-
stej modlitwy i adoracji Jezusa w Najświętszym Sakramencie oraz okazja do spowiedzi od godz. 

17.45. Msza św. - 18.30. W soboty  okazja do adoracji Najświętszego Sakramentu w Stevenage 
od 16.30 a o godz. 17.00 niedzielna Msza św. 
 

3. OFIARY GIFT AID. Zachęcamy do składania ofiar na tacę przez koperty GIFT AID. 

Każdy, kto płaci podatki w tym kraju może to uczynić. Wcześniej należy podpisać deklarację Gift 
Aid, która jest dostępna w zakrystii. Państwo zwraca parafii 25% sumy przekazanej na tacę w 

kopertach Gift Aid. Koperty Gift Aid, są dostępne  w zakrystii. Dziękujemy tym, którzy już skła-
dają ofiary poprzez Gift Aid. Serdeczne Bóg zapłać.  
 

4. Można jeszcze nabywać kalendarze religijne na 2026 rok, poświęcone opłatki na stół wigi-

lijny, kartki świąteczne z życzeniami, kopertą i opłatkiem, sianko itp.. 
 

5. Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób wspierają naszą  wspólnotę 

parafialną. Za wszelkie dobro, życzliwość, zrozumienie, niedzielne kolekty, również te składane 
w formie Gift Aid. Bóg zapłać. Niech Pan nasz Jezus Chrystus Wam błogosławi. 
 

6. Wizyta duszpasterska jest jednym z elementów pełnienia misji apostolskiej. Przyjmując 

kapłana podczas wizyty duszpasterskiej, puAblicznie wyznajemy naszą wiarę i przynależność do 
Kościoła Katolickiego. Jest to wyraz więzi każdej rodziny będącej Kościołem domowym z Para-

fią. Wizyta kapłana to ważne przeżycie dla Rodziny. Jest to okazja do spotkania, rozmowy, wza-
jemnego poznania się i wspólnej modlitwy. Na stoliku zostały wyłożone  formularze „kolędowe”. 

Wszystkich, którzy pragną przyjąć kapłana proszę o ich wypełnienie i złożenie w zakrystii. Moż-
na również ów formularz znaleźć na stronie internetowej naszej Parafii.  
 

7. 0d 06 stycznia 2026 r. do końca miesiąca stycznia 2026 nie będzie Mszy św. wtorkowych 

w Letchworth. 
 

8.  W niedzielę 13.12 będzie dodatkowa kolekta przeznaczona na finansowanie wydatków 

wizowych dla duchownych, którzy podjęli posługę w UK po brexicie. 
 

9. Pragnę wyrazić moją wdzięczność wobec Was, drodzy Przyjaciele za wszelkie dobre sło-

wo (napisane i wypowiedziane), za Waszą modlitwę, ofiarowane Msze św., za moją Mamę. Za 
obecność na jej pogrzebie przedstawicieli z naszej wspólnoty parafialnej i z Bedford. Ks. Rekto-

rowi PMK w Anglii i Walii za obecność na pogrzebie i ofiarę Mszy św. Niech Dobry Bóg Wam i 
Was błogosławi i każde dobro pomnoży w Waszym życiu. Bóg zapłać. 
 

10. W piątek, 19 grudnia, o godzinie 19.00 w Stevenage odbędzie się spotkanie Rady Parafial-

nej. Serdecznie zapraszam wszystkich członków. 
 

ADWENTOWY WIENIEC 

W nawiązaniu do tradycji adwentowego wieńca Wili Hoffsummer napisał: „Bardziej świadomie 
niż kiedykolwiek zapalam pierwszą świeczkę i akceptuję siebie, swoje światło życia, swoje zdol-
ności, upośledzenia. Zapalając drugą świeczkę, akceptuję ciebie takim, jakim jesteś. Nawet jeśli 
czasami na siebie »nakopcę«. Trzecia świeczka wyraża moją radość z naszej wspólnoty tutaj. 
Chciałbym też powiedzieć wszystkim wspólnotom, w których jestem, że oczekuję od nich tyle 
samo, ile sam jestem w stanie z siebie dać. Do czwartej świeczki mówię »tak«, ponieważ w Jezu-
sie wzeszło dla nas światło, które może nawiedzić nas wszystkich. Tak w ciszy Adwentu rodzi się 
i wzrasta rzeczywistość Kościoła”. 


